



Прекратить обязательное ковид-тестирование детей в Москве!



Собрано 120 434 подписей! Всем огромное спасибо!

Президенту России В. В. Путину Генеральному прокурору РФ И. В. Краснову Законодателям и другим представителям власти

Уважаемый господин Президент!

Уважаемый господин генеральный прокурор!

Уважаемые законодатели и представители власти!

С 13 октября в Москве проходит “пилотный” эксперимент по обязательному экспресс-тестированию на коронавирус учащихся 10 столичных школ. Заместитель мэра Москвы Анастасия Ракова уже заявила, что “по итогам пилота и отработки эффективного алгоритма” такие тесты могут ввести во всех московских школах и детсадах.

А за ними, вероятно, и в других регионах России, которые часто смотрят на Москву, как на “законодателя” мод в том, что касается “антиковидных” решений.

Мы возмущены происходящим и требуем немедленно прекратить этот эксперимент и не допустить дальнейшего применения подобных мер, поскольку это ведет к тяжкому и грубому нарушению важнейших прав российских семей – и детей, и родителей!

Московские чиновники требуют, чтобы дети проходили в учебное время экспресс-тесты на коронавирус каждые две недели. Согласно изданному Департаментом образования и Департаментом здравоохранения Москвы совместному приказу, тесты проводятся без получения согласия родителей детей. При этом забор биоматериала для тестов у детей могут проводить не только медработники, но и любые иные лица, назначенные школой. Отказавшиеся от теста родители, должны будут каждые две



недели сами приносить в школу результат ПЦР-теста (платно или отстоявая очереди в поликлиниках!) или их детям попросту не позволят продолжать учиться.

Все это не только противоречит Конституции России и нормам действующего законодательства, но и может нанести детям огромный ущерб и поставить под угрозу их нормальное развитие!

Московские власти заявляют, что экспресс-тесты якобы не являются медицинским вмешательством, потому что предназначены для самодиагностики и имеют не врачебный, а “бытовой” характер.

Но это не соответствует действительности!

По данным СМИ, которые подтвердили сами московские власти, для школьников были закуплены экспресс-тесты фирмы “Рапид Био” – резидента Сколково.

В инструкции производителя к этим тестам, имеющейся в открытом доступе, сказано, что это “медицинское изделие ... только для профессионального применения”, использовать которое должны лишь медицинские работники. При этом оно зарегистрировано Росздравнадзором с классом потенциального риска применения 3 – “высокий риск потенциального применения”, и, согласно нормативным актам, считается инвазивным медицинским изделием “для диагностики *in vitro*”.

Очевидно, что любые манипуляции внутри тела ребенка с использованием такого изделия в целях диагностики или профилактики заболевания должны считаться медицинским вмешательством. По закону, подобные вмешательства не могут выполняться без информированного добровольного согласия родителей.

В любом случае, они нарушают ряд других норм законов и Конституции России:

- Ст. 44 ч. 3 п. 6 Федерального закона “Об образовании в РФ”, согласно которому никакие виды обследований в школах и детсадах не могут проводиться без ведома и согласия родителей.
- Ст. 10 Федерального закона “О персональных данных” – никто не вправе собирать и обрабатывать информацию, связанную с состоянием здоровья детей без письменного согласия их родителей.
- Ст. 38 Конституции, согласно которой забота о детях (в том числе об их здоровье) является правом и обязанностью их родителей, а не городских чиновников.
- Ст. 22 Конституции, гарантирующую право каждого, включая детей, на личную неприкосновенность – что, согласно обязывающим правовым позициям Конституционного Суда РФ, включает в себя неприкосновенность физическую (телесную) и психическую.



Ситуация, когда чужие взрослые люди, даже не спросив согласия родителей, регулярно вводят что-либо в тела детей с какой бы то ни было целью, очевидным и вопиющим образом нарушает как конституционное право ребенка на личную физическую и психическую неприкосновенность, так и конституционные права его родителей.

В законодательстве не существует “презумпции болезни” – никаких норм, позволяющих считать ребенка без признаков заболевания, не находившегося недавно в контакте с больными людьми, источником угрозы для окружающих просто потому, что ему не сделано тестирование на коронавирус.

Не существует законодательных норм, позволяющих в такой ситуации отстранять ребенка от учебных занятий.

Подобные действия московских властей явно нарушают конституционное право ребенка на образование и его доступность.

Они являются формой противозаконной дискриминации – даже не в связи с состоянием здоровья ребенка, а в связи с наличием или отсутствием информации об этом состоянии, в отсутствие каких-либо оснований считать ребенка больным.

При этом, приучая ребенка к тому, что любой взрослый, по желанию чиновников, может вторгаться в его тело и в тела его товарищей, даже не поинтересовавшись согласием его родителей, московские власти наносят детям психическую травму, которая может серьезно повредить их нормальному развитию.

Особенно циничным это выглядит на фоне разговоров о необходимости противодействия преступлениям сексуального характера против детей!

Подобное совершенно недопустимо – такие действия ничем нельзя оправдать!

Мы требуем, чтобы этот эксперимент немедленно прекратили, и чтобы дальнейшее внедрение такого рода “профилактических мер”, грубо нарушающих базовые права детей и их родителей, не допускалось!